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ΜΑΡΙΑ ΤΖΙΡΙΤΑ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

«Από μια κλωστή κρέμονται η ζωή μας κι η ευτυχία μας και κανείς δεν το συ-
νειδητοποιεί αυτό, παρά μόνο τη στιγμή που η κλωστή αυτή κόβεται»

Η ΜΑΡΙΑ ΤΖΙΡΙΤΑ γεννήθηκε στην Αθήνα το 1967. Από μικρή ηλικία έγραφε διηγήματα, εμπνευσμένα από την καθημερινότητα, και στο σχολείο αρκετές εκθέσεις 
της είχαν διακριθεί και βραβευτεί σε πανελλήνιους διαγωνισμούς. Σπούδασε ψυχολογία στη Φιλοσοφική Σχολή Αθηνών. Ασχολήθηκε με τη διδασκαλία, αλλά 
τα τελευταία χρόνια την κέρδισε ο κόσμος των επιχειρήσεων και του μάρκετινγκ. Σήμερα εργάζεται ως υπεύθυνη πωλήσεων σε κατασκευαστική εταιρεία στη 
Γλυφάδα. Έχει δικό της κανάλι στο YouTube με τίτλο «Ταξίδι στην αυτογνωσία». Έχει μια κόρη, και το χόμπι της είναι τα ενυδρεία. Λατρεύει τα ζώα και πολύ συχνά 
γράφει ιστορίες με πρωταγωνιστές τα αγαπημένα της χρυσόψαρα.

Η συγγραφέας Μαρία Τζιρίτα παραχώρησε συ-
νέντευξη στις Τριάντα Ημέρες για το νέο της 
βιβλίο “Με λένε Άννα” που κυκλοφορεί από τις 
εκδόσεις Ψυχογιός.

ΜΕ ΛΕΝΑ ΑΝΝΑ
Μαρία Τζιρίτα 

Εκδόσεις Ψυχογιός
Κοινωνικό μυθιστόρη-
μα

Οι άνθρωποι συνήθως, όταν τους βρει μια συμ-
φορά, υψώνουν το βλέμμα τους στον ουρανό και 
αναρωτιούνται: «Γιατί σ’ εμένα, Θεέ μου;» Προσω-
πικά δεν αναρωτήθηκα ποτέ. Ήξερα γιατί.
Ήμουν αμαρτωλή.
Ήμουν άπληστη.
Ήμουν άπιστη.
Ήμουν ανήθικη.
Ήμουν δολοφόνος.
Πίστευα πως Εκείνος εκεί ψηλά δεν το ξέχασε 
ποτέ κι απλά είχε έρθει η ώρα μου να πληρώσω. 
Γι’ αυτό και έσκυψα το κεφάλι και δέχτηκα την 
τιμωρία μου. Δέχτηκα να ζήσω κι εξακολουθώ 
να ζω, ενώ η λύτρωσή μου θα ήταν να πεθάνω.
Με λένε Άννα κι αυτή είναι η ιστορία της ζωής μου. 
Το χρέος μου προς τον Θεό το ξεπλήρωσα με τα 
δάκρυά μου. Το χρέος μου προς τους ανθρώπους 
το ξεπληρώνω μ’ αυτό το βιβλίο. Ανοίγω την καρ-
διά μου και σας μιλάω με απόλυτη ειλικρίνεια.
Ένα μικρό ψέμα θα σας πω μόνο. Ένα ασήμαντο 
ή ίσως και πολύ σημαντικό…

ΛΕΥΚΗ ΚΑΡΑΝΤΩΝΗ

Κύρια Τζιρίτα, πρόσφατα κυκλοφόρησε το 
βιβλίο σας, «Με λένε Άννα», από τις εκδόσεις 
Ψυχογιός. Τι είδους μυθιστόρημα θα λέγατε 
ότι είναι; Πείτε μας λίγα λόγια για αυτό πέρα 
από αυτά που γράφει το οπισθόφυλλο.
Είναι μια ιστορία συγκλονιστική για τη ζωή μιας 
γυναίκας που η ζωή της έδειξε το σκληρό της 
πρόσωπο και την ανάγκασε να κάνει λάθος 
επιλογές για τις οποίες μετάνιωσε. Κυρίως με-
τάνιωσε γιατί πίστεψε πως πράγματι δεν είχε 
άλλη επιλογή, κάτι που πολύ αργότερα συνει-
δητοποίησε με πόνο πως δεν ήταν αλήθεια.
Το βιβλίο σας βασίζεται σε αληθινή ιστορία. 
Πώς έφτασε η ιστορία σε σας και τι ήταν αυ-
τό που σας έκανε να κάνετε αυτή την ιστορία 
μυθιστόρημα; Υπήρξε κάτι που σας δυσκό-
λεψε;
Γνώρισα τυχαία την ηρωίδα μου και συγκλο-
νίστηκα απ’όσα μου διηγήθηκε και θέλησα να 
μοιραστώ την ιστορία της μαζί σας. Ο λόγος 
που το έκανα ήταν γιατί θεώρησα ότι είχε κάτι 
να μας διδάξει. Το μόνο που με δυσκόλεψε ήταν 
το γεγονός ότι δεν είχα την σύμφωνη γνώμη της 
για αυτό το βιβλίο! Το πως έγινε τελικά και εκδό-
θηκε θα το μάθετε στο τελευταίο του κεφάλαιο.
Ηρωίδα του βιβλίου σας η Άννα. Μιλήστε 
μας λίγο για αυτήν. Ποια είναι τα βασικά 
στοιχεία του χαρακτήρας της; Πιστεύετε 
ότι υπάρχουν γυναίκες που θα ταυτιστούν 
με την Άννα;
Θα ταυτιστούν πάρα πολλές, ίσως και όλες. Η 
αυτοκριτική της ηρωίδας μου είναι πολύ σκλη-
ρή και πολύ αληθινή. Νομίζω θα μας φέρει 
αντιμέτωπες με τον ίδιο μας τον εαυτό και την 
συνείδηση μας.
Διαβάζοντας κάποιος το βιβλίο σας υπάρ-
χει κάποιο σημείο στο οποίο θα πρέπει να 
εστιάσει;
Μετά τα τελευταία γεγονότα νομίζω ότι αυτό 
είναι το πιο ουσιαστικό και πιο επίκαιρο: Από 
μια κλωστή κρέμονται η ζωή μας κι η ευτυχία 
μας και κανείς δεν το συνειδητοποιεί αυτό, 
παρά μόνο τη στιγμή που η κλωστή αυτή κό-
βεται. Είμαστε τόσο ασήμαντοι οι άνθρωποι, 
τόσο ευάλωτοι, κι όμως νιώθουμε σπουδαίοι 
και παντοδύναμοι. Αυτή είναι η φύση μας.

Τι θα θέλατε να αποκομίσει ο αναγνώστης 
κλείνοντας το βιβλίο σας; Ποιο είναι το ση-
μαντικότερο πράγμα που αποκομίσατε εσείς 
από τη συγγραφή του; 
Να μη θεωρήσουμε ποτέ ότι δεν έχουμε άλλη 
επιλογή. Να μην θεοποιούμε το χρήμα και τα 
υλικά αγαθά. Η ευτυχία κατακτάται μόνο με την 
γαλήνη του εαυτού μας, την ψυχική ισορροπία 
και την συμφιλίωση με την συνείδηση μας.
Σας απασχολεί η κριτική που γίνεται για τα βι-
βλία σας; Με ποιο τρόπο λαμβάνετε υπόψη τα 
σχόλια των φίλων σας ή των αναγνωστών σας;
Μέχρι στιγμής έχω μάλλον σταθεί τυχερή και 
δεν έχω λάβει αρνητικές κριτικές. Αντιλαμβά-
νομαι ότι δεν μπορεί να αρέσουν όλοι σε όλους. 
Εγώ καταθέτω την ψυχή μου και την αλήθεια 
μου. Κάποιοι ταυτίζονται, κάποιοι όχι. Όλα τα 
καλά λόγια που μου γράφουν μου δίνουν δύ-
ναμη και νιώθω ευγνώμων προς όλους αυτούς.
Ποια είναι η άποψή σας για τις βιβλιοπα-
ρουσιάσεις; Έχουν κάποια χρησιμότητα; 
Πιστεύετε ότι το κοινό ανταποκρίνεται όπως 
θα έπρεπε στο κάλεσμα του συγγραφέα και 
των βιβλιοπωλών που διοργανώνουν την 
παρουσίαση; Και πότε θεωρείται μια βιβλι-
οπαρουσίαση επιτυχημένη;
Μετά από τόσα χρόνια και δεκαέξι βιβλία, δεν 
πιστεύω τόσο πολύ στις παρουσιάσεις. Ο κό-
σμος δεν ανταποκρίνεται όπως θα έπρεπε κι 
ένα καλό βιβλίο δεν έχει ανάγκη την παρου-
σίαση του για να διαβαστεί. Ίσως είναι χρήσι-
μες όταν ο δημιουργός είναι νέος, για να τον 
γνωρίσει ο κόσμος. Το πότε μια παρουσίαση 
θεωρείται επιτυχημένη, δεν ξέρω να σας το πω. 
Ίσως παίζει ρόλο ο αριθμός των παρευρισκομέ-
νων ή ίσως να παίζει ρόλο μόνο η ουσιαστική 
παρουσία έστω και ενός μικρού αριθμού.
Ποια είναι η άποψή σας για το αναγνωστικό 
κοινό της Θεσσαλονίκης; Είστε ευχαριστη-
μένος; Πώς έχει διαμορφωθεί η δική σας 
σχέση;
Τους αγαπώ και με αγαπούν! Η αλήθεια είναι 
ότι πάντα με υποδέχονται θερμά κι έχω περάσει 
αξέχαστες στιγμές στην συμπρωτεύουσα.
Κλείνοντας, πιστεύετε ότι με τα χρόνια αλ-
λάζει η γραφή ενός συγγραφέα;  Κατά πόσο 
έχει αλλάξει η δική σας γραφή από το πρώτο 
βιβλίο έως και τώρα;
Νομίζω ότι η γραφή μας, όπως κι εμείς οι ίδιοι, 
ωριμάζει. Έτσι θα χαρακτήριζα και την δική μου 
γραφή με τα χρόνια: πιο ώριμη.


